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Tema 1.3.- CAPITALIZACION COMPUESTA

* |nterés compuesto. Formula General. Calculo del
Vlontante. Representacion Grafica.
= (Calculo del interes. Calculo del tiempo.
Calculo del tanto de interes.
* Comparacion entre interes simple y compuesto.
* Tanto Vledio de capitalizacion compuesta.
* Fraccionamiento del tanto. Tantos equivalentes.

* Convenio lineal y convenio exponencial. UC

UNIVERSIDAD
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Capitalizacion Compuesta

Capitalizacion Compuesta: Los intereses si son
productivos, es decir, los intereses de cada periodo

se acumulan al capital principal produciendo
nuevos intereses.



Capitalizacion Compuesta

* Prestamos un capital C; por n anos al tipo de interés i anual.
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Capitalizacion Compuesta

* Tras el primer ano, recibimos el primer Interes I,

Co 1= Coxi
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Capital acumulado =



Capitalizacion Compuesta

* Tras el segundo ano, recibimos el segundo Interés I,

c, = [ € (245 ] 01
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| | I I
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Capital acumulado =



Capitalizacion Compuesta

* Tras el tercer ano, recibimos el tercer Interés I

c, o= € (4825
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Capital acumulado =



Capitalizacion Compuesta

Montante: [OiEY @ (1 + i)”

Los intereses si son productivos, es decir, los intereses de
cada periodo se acumulan al capital principal produciendo
nuevos intereses.
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Capitalizacion Compuesta

10 € 506 528€ 55,128€ 57,8812€ < 1.000€
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En Resumen

Capitalizacion simple: los intereses no son productivos

Capitalizacion compuesta: |os intereses son productivos

C =C,(1+iVBI=cla+iy-1]




Determinar el montante producido por un capital
inicial de 1.200 € al 8% anual durante 3 anos.
(Calcularlo a interés compuesto).

1.200 € ECy?
| l
| |

= 3% o BSC
0 i = 8% anual compuesto 3 afios




Hallar el capital que se presto al 9% anual compuesto
durante 5 anos si alcanzo un montante de 3.606 €.

& Cy? 3,606 €
|

0 i = 9% anual compuesto 3 aflos




Tema 1.3.- CAPITALIZACION COMPUESTA

* |nterés compuesto. Formula General. Calculo del
Vlontante. Representacion Grafica.
= (Calculo del interes. Calculo del tiempo.
Calculo del tanto de interes.
* Comparacion entre interes simple y compuesto.
* Tanto Vledio de capitalizacion compuesta.
* Fraccionamiento del tanto. Tantos equivalentes.

* Convenio lineal y convenio exponencial. UC
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Ejercicio

Calcular el tanto de interes anual al que se prestd un
capital de 240 euros durante 6 anos si se obtuve de
interés 30 euros. (Realizarlo a interés compuesto).

C,=240 € 1=30 €
| |

I I
0 Afio 6

é | % anual? Ley financiera compuesta.
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Ejercicio

Determinar el tiempo que hemos prestado 2.000S a un
tipo de interes anual del 10% si el montante final ha
sido de 2.928S. Calcular también el interés recibido.
(Realizarlo con ley financiera compuesta)

C,=2.000 $ él? Co=2.928 $
| | | |
| | | | |
0 Afiol Afio2 ARo3 =
i=10 % anual

Ley financiera compuesta
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(Realizarlo con ley financiera compuesta)




Tema 1.3.- CAPITALIZACION COMPUESTA

* |nterés compuesto. Formula General. Calculo del
Vlontante. Representacion Grafica.
= (Calculo del interes. Calculo del tiempo.
Calculo del tanto de interes.
* Comparacion entre interes simple y compuesto.
* Tanto Vledio de capitalizacion compuesta.
* Fraccionamiento del tanto. Tantos equivalentes.

* Convenio lineal y convenio exponencial. UC
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‘ Comparativa Capitalizacion Simple y Compuesta

Capitalizacion simple: los intereses no son productivos

Capitalizacion compuesta: los intereses son productivos

C =C,(1+ixn) c. =C,(1+i)

Representamos graficamente ambas leyes financieras:

n C, (Capitalizacién Simple) | C, (Capitalizacién Compuesta)
C, C

0 0

. (simple) es mayor que C, ( 0)

— e — — o

C, (L+i)

C, (simple) es menor que C, (
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Comparativa Capitalizacion Simple y Compuesta

r o n (Capitalizacién Simple) (Capitalizacién Compuesta)
Graficamente, - = =
& (simprie) es mayor que C (compuesto)
C, (1+i) C, (1+i)
Cn C.(simple) es menor que C (compuesto)

Capitalizacion compuesta

C, (1+1) g/ Capitalizacion simple
Co 0/



Comparativa Capitalizacion Simple y Compuesta

- En el momento inicial h=0 y en el momento n=1, C,
tiene el mismo valor tanto en capitalizacion simple
como compuesta.

- Para valores de “n” inferiores a la unidad, C es mayor
en capitalizacion simple que en capitalizacion
compuesta.

-Para valores de “n” superiores a |la unidad, C, es menor
capitalizacion simple que en capitalizacion compuesta.

Inciso:
- Si el tipo de interés es i % anual o i anual, 1 es 1 afio.
- Si el tipo de interés es i % diario o i diario, 1 es 1 dia.



Comparativa Capitalizacion Simple y Compuesta

Ejercicio

Si vas a realizar como prestamista una operacion
financiera referenciada a un tipo de interés anual, y Ia
duracion de dicha operacion financiera es de 5 meses,
équé intentaras conseguir en |la negociacion,
capitalizacion simple o compuesta?



Comparativa Capitalizacion Simple y Compuesta

Ejercicio

Si vas a realizar como prestatario una operacion
financiera referenciada a un tipo de interes mensual, y
la duracion de dicha operacion financiera es de 5 meses,
équé intentaras conseguir en |la negociacion,
capitalizacion simple o compuesta?






Tema 1.3.- CAPITALIZACION COMPUESTA

* |nterés compuesto. Formula General. Calculo del
Vlontante. Representacion Grafica.
= (Calculo del interes. Calculo del tiempo.
Calculo del tanto de interes.
* Comparacion entre interes simple y compuesto.
* Tanto Vledio de capitalizacion compuesta.
* Fraccionamiento del tanto. Tantos equivalentes.

* Convenio lineal y convenio exponencial. UC
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Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

Si tenemos invertidos k capitales (C,, C,, ..., C,) a los

tantos de interés compuesto anuales (i, iy, .., i
respectivamente, durante un tiempo de n anos.

@Iﬂ i, anual
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ICZ i, anual
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|C“‘ i, anual

0 s



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

El tanto medio de capitalizacion compuesta es aquel
tipo de interés que aplicado a los capitales (C;, C,, ..,
C.) durante el tiempo n, nos ofrezca el mismo
montante o nos produzca el mismo interes.

(‘%1 i anual @l" i,, anual

i Wy -
|@2 i, anual |@2 i,, anual

E@ n afios I@ n affos
(|C“‘ i, anual |@" i,, anual

0 nafic 0 .



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto ‘

Por tanto, debera de cumplirse que sean iguales:

C =C,(1+i) +C,A+i) +...+C(1+i)

C =C,(1+i ) +C,(1+i ) +...+C(1+i )" =(C,+C,+...+C )1+ )

C(A+i)+CA+i) +...+C(1+i) =(C,+C,+...+C )1+ )

Y se despeja i, ..



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

Tenemos invertidos los siguientes capitales (2000€,
1000 €, 7000 €, 5000 €) a los tantos de interés simple
anuales (5%, 4%, 4%, 6%) respectivamente, durante un
tiempo de 5 anos. Determinar el tanto medio de
capitalizacion compuesto.



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

@nlgzo € 1, =5% anual | @ﬂngo € B I

| I | |

) 5 ales © 5 aflos
@nlgilo € 1, =4% anual | Cnlsﬂ.o € . |

| I | |

) 5 afles ) 5 afilos
C=7.000€  §,=4%anual €;=7-000 € i

| | | g |

) 5 afios 0 5 afios
C=5.000€ , = 6% anual =5.000 € i
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1) 5 aflos él) 5 @!ﬁ@g



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto




Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

Tenemos invertidos los siguientes capitales (2000€,
1000 €, 7000 €, 5000 €) a los tantos de interés simple
anuales (5%, 4%, 4%, 6%) respectivamente, durante un
tiempo de 5 anos. Determinar el tanto medio de
capitalizacion compuesto.



financiera simple:



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

Hemos invertido 3.000 € a 7 anos con un tanto de
interés simple anual del 5% los primeros 3 anos y del
4% los restantes 4 anos. Determinar el tanto medio de
capitalizacion compuesto.



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

3000 (1 + 0,05)3 (1 + 0,04)*

33@©©| € 1;=5% anual | i, =4% anual M

| |
0 3 anos 7 ainos




Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

3000 (1 + 0,05)3 (1 + 0,04)% = 3000 (1+{_)7

diferente ees



Tanto Medio de Capitalizacion Compuesto

Ejercicio propuesto

ﬂ € 1,=10% anual | Iy = 7% anual |

| | I

0 2 afios 5 afios
1000 € i

| Iy @RURL |

| I
0 5 afios



Tema 1.3.- CAPITALIZACION COMPUESTA

* |nterés compuesto. Formula General. Calculo del
Vlontante. Representacion Grafica.
= (Calculo del interes. Calculo del tiempo.
Calculo del tanto de interes.
* Comparacion entre interes simple y compuesto.
* Tanto Vledio de capitalizacion compuesta.
* Fraccionamiento del tanto. Tantos equivalentes.

* Convenio lineal y convenio exponencial. UC
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Tantos Equivalentes

Dos tantos son equivalentes cuando aplicados
al mismo capital (C,) durante el mismo
periodo de tiempo (n) producen los mismos
intereses (I).



Tantos Equivalentes en Capitalizacion Compuesta

Ejemplo para entender el concepto de tanto
equivalente, en el caso de capitalizacion compuesta.

Sea C, = 1.000 euros.
Sea n =2 anos.

Los tipos (tantos) de interées 10% anual y 0,8%
mensual son equivalentes en capitalizacion
compuesta., ¢porgue?



Tantos Equivalentes en Capitalizacion Compuesta

Sea capital inicial C, tipo de interes i anual,
duracion n anos.

Sea i, el tanto equivalente al tipo de interés (i)
anual, siendo k el numero de veces que el ano
contiene al nuevo periodo temporal de
referencia.

(Ejemplo: i, % semestral, i, % trimestral, i,, %
mensual, etc.)



Tantos Equivalentes en Capitalizacion Compuesta ‘

Se cumple, por definicion de tanto equivalente:

[=Col(1+iy —1]=c,[@+i, ) 1]

A+i)=0Q+i)
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k: Frecuencia de Capitalizacion
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TAE - TIN

Una operacion finaciera con TAE del 5% con
capitalizacion mensual, obtener el interés mensual y el
tanto nominal de dicha operacion.

Reflexion:

¢Porqué es obligatoria la inclusion del TAE en los
contratos de operaciones financieras, por ejemplo,
de las hipotecas?



Realizamos un deposito a plazo fijo de 3 anos en una
entidad financiera por un importe de 1.200€.
Determinar el montante siendo:
a) T.A.E=5%

b) Tipo de interés nominal = 5%, con capitalizacion
. )
semestral.






Sea C,=300€ y n=6

anual y un 5% semes

anos. Compare
stral, capitalizacion cc



TAE, i, J,

1.- TAE

Tanto Anual Efectivo o Tasa Anual Equivalente.
2.- )y

Tanto Nominal Anual o Tipo de [nteres Nominal
o Tanto Proporcional Anual.

3.- i

Tipo de Interés de un Periodo Fraccionado.

i =(1+T.AEYk-1




Depdsito a 3 meses: 4% T.A. 3,94% nominal.

Deposito a 6 meses: 4,10% T.A.E - 4,06% nominal



Invertimos 1.000€ en el Deposito a 3 meses:
4% T.A.E / 3,94% nominal cap. trim./0,9853% trimestral
¢Cudnto tendremos al final de [os tres meses?



4,1% T.A.E / 4,06% nominal cap. sem./ 2,03% semestral



J'\\.‘..:J j.LJ ..J

Queremos comprarnos un ordenador que vale 1.247 euros
pero sélo tenemos 1.000 euros.
Invertimos 1.000€ en el Deposito a 6 meses:

4,1% T.A.E / 4,06% nominal cap. wr.rj.,/ 2,03% semestral

aCuéntQ;;l,,nn“,y falta para tener 1.247€ ?



Invertimos ,“u, en el Depo
4,1% T.A.E / 4,06% nominal cap. sem./ 2,03% semestral
¢Cuanto tiempo hace F:.f



TAE, i, J,

Invertimos 1.000€ en el Deposito a 6 meses:
4,1% T.A.E / 4,06% nominal cap. sem./ 2,03% semestral

¢Cuanto tiempo pasara hasta compraros el ordenador?
11 semestres (5,5 anos)

¢ Cuantas veces tendreis que renovar el deposito a 6 meses
anterior?

10 veces



Invertimos ,“u, en el Depo
4,1% T.A.E / 4,06% nominal cap. sem./ 2,03% semestral
¢Cuanto tiempo hace F:.f



Tema 1.3.- CAPITALIZACION COMPUESTA

* |nterés compuesto. Formula General. Calculo del
Vlontante. Representacion Grafica.
= (Calculo del interes. Calculo del tiempo.
Calculo del tanto de interes.
* Comparacion entre interes simple y compuesto.
* Tanto Vledio de capitalizacion compuesta.
* Fraccionamiento del tanto. Tantos equivalentes.

* Convenio lineal y convenio exponencial. UC
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Determinar el valor final de un capital de 6.000 £ al
10% anual durante 3 anos meses. (Calcularlo a
interés compuesto).



Ejercicio

Determinar el valor final de un capital de 6.000 € al
10% anual durante 3 anos y 3 meses. (Calcularlo a
interés compuesto).

@@2(5)0 &€ é @m] ?
| | ! ! |
| | | | |
0 Afold Afo2 Afle3 Afio3 Ahod
E)
i = 10% anual 3 meses

Ley financiera compuesta



Determinar el valor final de un capital de 6.000 € al
10% anual durante 3 anos y 3 meses. (Calcularlo tanto
a interés simple como compuesto).

A interés compuesto, dos convenios de calculo:

1.- Convenio Exponencial: capitalizacion compuesta
tanto en la parte entera como en la parte fraccionada.

2.- Convenio Lineal: capitalizacion compuesta en la
parte entera y capitalizacion simple en la parte
fraccionada.



Determinar el valor final de un capital de 6.000 € al
10% anual durante 3 anos y 3 meses. (Calcularlo tanto
a interés simple como compuesto).

1.- Convenio Exponencial: capitalizacion compuesta
tanto en la parte entera como en |a parte fraccionada.



Determinar el valor final de un capital de 6.000 € al
10% anual durante 3 anos y 3 meses. (Calcularlo tanto
a interés simple como compuesto).

2.- Convenio Lineal: capitalizacion compuesta en la
parte entera y capitalizacion simple en la parte
fraccionada.



